Planmässig bedömning
Riksintresse

Centrala Härnösand, där området för det nya hotellet ingår, är utpekat som riksintresse för kulturmiljövärden enligt miljöbalken.

Det föreslagna hotellbygget bedöms strida mot värdena i riksintresseområdet.

Gällande Översiktsplan

Enligt översiktsplanens riktlinjer för riksintresseområdet ska gatustrukturen och bebyggelsekaraktären bibehållas vid ny markanvändning och även vid ny-, om- och tillbyggnader i befintliga miljöer.

Det föreslagna hotellbygget anses strida mot riktlinjerna i översiktsplanen.
Gällande detaljplan
I gällande detaljplan är det föreslagna området för hotellbygget utlagt som parkmark, vilket innebär att området ska vara tillgängligt för allmänheten. Detaljplanen, som relativt nyligen vunnit laga kraft, har en genomförandetid till 2020-07-13. Genomförandetiden ska garantera att området reserveras för angett ändamål, d.v.s. i detta fall parkmark som ska vara en resurs för allmänheten, under denna tid. En detaljplan får inte upphävas eller ändras under genomförandetiden. 
Då planen har ett stort allmänt intresse får den inte ändras under genomförandetiden så att parkmark tas bort i strid mot en kraftig allmän opinion mot detta. Ett exempel på detta är den pågående namninsamling som hittills har resulterat i 1.400 namnunderskrifter för ett hotellbygge men på en annan plats än på Kanaludden.

Det faktum att kommunen vid fastställandet av nuvarande plan faktiskt tog ställning för att inte uppföra ett hotell på platsen utan istället la ut den som park stärker ståndpunkten att det är direkt olämpligt att ändra planen under genomförandetiden.

Härnösands kulturbebyggelse

Centrala Härnösand har till stor del en gammal bebyggelse från 1600-, 1700-, och 1800-talet och har en tydlig karaktär av småstad med småskalig bebyggelse där inslaget av stenstadsbebyggelse och andra framträdande byggnader utgör en arkitektonisk kvalitet.

Föreningens bedömning

Den föreslagna hotellbyggnaden på Kanaludden planeras bli 13 våningar hög. Den kommer att starkt dominera över domkyrkan och över simhallsbyggnaden som idag utgör viktiga landmärken i staden. Föreningen anser att vi ska vara aktsamma om Härnösands byggnadstradition som småstad och värna om bebyggelsens kulturmiljövärden. Den värdefulla bebyggelsen inom Östanbäcken bara några meter från det planerade hotellbygget på andra sidan Brunnshusleden är ett av flera exempel på ett område som i hög grad skulle drabbas om hotellprojektet genomförs.
Den föreslagna hotellbyggnaden i 13 våningar strider mot 

·  värdena i riksintresseområdet och 

·  riktlinjerna i översiktsplanen
·  angiven markanvändning i gällande detaljplan.

