Kombinationen simhall - hotell
Upplägget med att kombinera simhall med provat hotellbygge kan medföra framtida problem. Att bygga in så olika intressen som ett privatägt hotell med naturligt vinstintresse med kommuninvånarnas krav på att ha en simhall av hög kvalité, med hög tillgänglighet och till rimliga priser är inte helt lätt. I debatten framförs ofta argument som ”…det säkerställer vi genom avtal…”. Detta visar på en underskattning av problematiken.

Vid en integrering av hotell- och simhallsverksamhet blir verksamheterna mer eller mindre beroende av varandra. Vad händer…
· vid skada på badhusanläggningen så att den måste stängas i en månad ... , ett halvår… eller 2 år? Hotellet byggs med den förutsättningen att det finns ett fungerande bad/SPA-anläggning. Vem bär ansvaret för ekonomisk förlust för hotellet?
Simhallen och hotellet kommer att vara i olika faser för resp. byggnads livscykel. Resp. anläggning kommer att stå inför genomgripande ombyggnader, förnyelse genom nybyggnad vid olika tidpunkter.

· om hotellägaren går i konkurs? Scenariot är inte helt osannolikt. Vi har många exempel på nybyggda hotell- och konferensanläggningar som gått i konkurs i länet. På kort sikt efter en konkurs kan det bli verksamhetsstörningar.
· vid oenighet om avtalstolkning? Ett avtal torde inte kunna skrivas på ett sådant sätt att det löser alla uppkommande situationer mellan kommunen, som ägare till simhallen, och aktören, som ägare till hotellet. Bara den konflikt som redan ligger i resp. parts intresse, aktörens intresse att tjäna pengar och kommunens intresse att värna om kommuninvånarnas rätt till simhall under likartade former som idag, gör att det finns en uppenbar risk för att hamna i frågeställningar som i slutänden kommer att kosta kommunen pengar och medföra betydande olägenheter för de kommuninvånare som nyttjar simhallen.
