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Härnösands kommun


Samhällsförvaltningen


871 80 HÄRNÖSAND

Planprogram för del av Ön 2:52 m. fl. hotell vid Kanaludden
Föreningen Vårda Härnösand har tidigare, i en skrivelse 2012-10-26, lämnat synpunkter till kommunen på hotellplanerna. Föreningen framförde då åsikten att ett hotell i 13 våningar påverkar såväl stadsbild som kulturmiljöintressen i sådan omfattning att det inte kan godtas. Underlaget i föreliggande planprogram ger inte skäl att ändra denna uppfattning.
Centrala Härnösand är utpekat som riksintresse för kulturmiljövården enligt miljöbalken. Platsen för det nya hotellet ingår i detta område. Enligt översiktsplanens riktlinjer för riksintresseområdet ska bebyggelsekaraktären bibehållas vid ny mark​användning och även vid ny-, om- och tillbyggnader i befintliga miljöer. Kommunens beslut om förändringar i bebyggelsemiljön måste således utformas i enlighet med översiktsplanens riktlinjer.

Centrala Härnösand har till stor del en gammal bebyggelse från 1600-, 1700-, och 1800 talet och har en tydlig karaktär av småstad med småskalig bebyggelse där inslaget av stenstadsbebyggelse och andra framträdande byggnader utgör en arkitekttonisk kvalitet. Härnösand är ursprungligen en fiske- och handelsstad vilket bl.a. Östanbäcken vittnar om idag. Ett tydligt karaktärsdrag i bebyggelseutformningen av centrum är byggnadernas sammanhållna takhöjder där domkyrkan sticker upp som ett viktigt landmärke från sin lite mer upphöjda plats. Såväl domkyrkan som Östanbäcken kan nämnas bland de värden som är en grund i riksintresset för kulturmiljö och som ska beaktas särskilt vid planering av ny bebyggelse liksom den befintliga centrumbebyggelsens sammanhållna byggnadshöjd.

Fotomontage visar att den föreslagna 13 våningar höga hotellbyggnaden utgör ett främmande och avvikande inslag i stadsbilden och befintlig bebyggelsekaraktär samt får en kraftigt negativ inverkan på domkyrkans traditionella roll som landmärke i staden. Centrala stads​kärnan och östanbäcks​området med sin låga ursprungliga fiskelägesbebyggelse har en karaktär som föreslaget hotell inte kan sägas vara anpassat till. En ny hotellbyggnad får därför inte utformas så att den dominerar över domkyrkan och inte heller över simhalls​byggnaden som idag utgör viktiga landmärken i staden. I tidigare samråd, för några år sedan, om detaljplan för hotellbyggnation på denna plats framkom att en lämplig höjd på en ny byggnad inte får dominera över simhalls​byggnaden för att inte konkurrera med denna eller domkyrkan som landmärken. Detta måste man förhålla sig till även idag.
Prövningen av en detaljplan med föreslagen byggrätt ska naturligtvis ske mot de lagar och bestämmelser som gäller idag dvs i första hand plan- och bygglagen och miljöbalken. I dessa lagar finns bestämmelser om riksintressen och hur dessa ska tillgodoses vid förändrad markanvändning. Kommunen har även en skyldighet att följa riktlinjer i sin nyligen antagna översiktsplan, där central Härnösand behandlats enligt ovan. Enligt Vårda Härnösand strider den föreslagna hotellbyggnaden i 13 våningar mot värdena i riksintresseområdet och 
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riktlinjerna i översiktsplanen. Hotellets utformning måste anpassas så att framför allt byggnadshöjden inte avviker från övrig bebyggelse i centrala Härnösand.
Gällande detaljplan
I gällande detaljplan är området utlagt som parkmark, vilket innebär att området ska vara tillgängligt för allmänheten. Detaljplanen, som relativt nyligen vunnit laga kraft, har en genomförandetid till 2020-07-13. Genomförandetiden ska garantera att området reserveras för angett ändamål under denna tid dvs i detta fall parkmark som ska vara en resurs för allmänheten. En detaljplan får inte upphävas eller ändras under genomförandetiden. Då planen har ett stort allmänt intresse får den inte ändras under genomförandetiden så att parkmark tas bort i strid mot en kraftig allmän opinion mot detta. Det faktum att kommunen vid fastställandet av nuvarande plan faktiskt tog ställning för att inte uppföra ett hotell på platsen utan istället la ut den som park stärker ståndpunkten att det är direkt olämpligt att ändra planen under genomförandetiden.
Parkmark
Platsen är idag ett uppskattat parkområde vid södra Sundet och östra kanalen. Ett av motiven för att uppföra en hög byggnad anges vara att den inte breder ut sig lika mycket på marken som en lägre hotellbyggnad skulle göra. Intrånget i parken skulle då minska. I praktiken blir det emellertid ingen större skillnad då området mellan simhallen och den höga hotellbygg​naden knappast kan sägas bli attraktiv för allmänheten. I båda fallen, hög resp. låg byggnad, är det endast strandpromenaden som kan bevaras som en kvalitet för allmänheten.

Alternativet låg byggnad behöver värderas och beskrivas mer i detalj då det finns fördelar som inte redovisats, förutom bättre anpassning till kulturmiljöintressena kan nämnas möjligheten till direktanslutning via bro till simhallen.
Hållbarhet
Om man tar fram en hållbarhetsros för en lägre hotellbyggnad kommer den sannolikt att visa en ännu större yta i den grafiska beskrivningen vilket indikerar att detta alternativ är bättre från hållbarhetssynpunkt, eftersom påverkan på stadsbild och kulturintressen blir mindre. Tolkningen som görs av hållbarhetsrosen i programhandlingarna är emellertid tveksam då man drar slutsatser enbart utifrån hur stor den grafiskt framtagna ytan är. Eftersom de behandlade indikatorerna väger olika tungt vid en samlad värdering blir det missvisande att enbart mäta ytstorleken. Den negativa påverkan på stadsbild och kulturintressen vägs knappast upp av positiv värdering av indikatorerna inflytande och jämställdhet. Bedömningen av den föreslagna exploa​teringen från hållbarhetssynpunkt blir därför inte så positiv som man säger i plan​programmet. 
Parkering
En noggrannare redovisning av parkeringsbehovet och hur det ska tillgodoses bör göras i planhandlingarna. Parkeringsytorna öster om simhallsbyggnaden påstås vara fullt utnyttjade relativt ofta redan idag. Att använda ytterligare parkmark längs stranden för parkering är inte ett godtagbart alternativ. Det ska framgå av planhandlingarna och genomförandebeskriv​ningen hur parkeringsbehovet ska tillgodoses och vem som har ansvar för genomförandet.
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Pumpstation
En exploatering av området kräver förmodligen en flytt av pumpstationen. Det måste klargöras och läggas fast i planen vem som har ansvaret ekonomiskt att utföra detta - en framtida exploatör eller kommunen?

Slutsats
Kommunen bör i första hand satsa på en hotellexploatering till någon av de andra redovisade platserna, som är bättre lämpade och inte medför de stora intressekonflikter som platsen vid simhallen gör. Lägg ned resurser på att marknadsföra dessa områden.
En ändring av gällande detaljplan vid simhallen är heller inte lämplig/möjlig att genomföra under dess giltighetstid med tanke på det stora allmänintresse som finns för att bevara området som park. 2010 tog kommunen ställning för att inte uppföra ett hotell här utan marken skulle vara parkmark. Planen är giltig till 2020-07-13.
Under alla förhållanden är det olämpligt att uppföra en hög byggnad som påverkar stadsbild och kulturmiljö på ett så negativt sätt. Byggnaden strider mot bestämmelserna i lagstiftningen och riktlinjerna i kommunens översiktsplan.
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