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Hotellbygget som bara blev en hotelltomt

Detaljplaneprocessen

Innan jag kommenterar koncessionsavtalet, några ord om detaljplaneprocessen.

Yttrandena från samrådsprocessen för detaljplanen rörande ett nytt hotell på Kanaludden har knappt hunnit diarieföras förrän kommunledningen lägger fram ett avtalsutkast för en tjänstekoncession för simhallen. Tjänstekoncessionsavtalet ska ju verka för kombination av simhall-hotell (vilket det nu inte gör, se nedan). Nu börjar kommunledningen med att binda upp Patrik Attini med en Simhallsentreprenad innan det har klargjorts om Kanaludden är en lämplig plats för ett hotellbygge.

Demokratisk katastrof

Det är en stor förolämpning mot den demokratiska processen att köra över allmänhetens möjlighet att påverka detaljplanen genom att först binda upp en Entreprenör med Simhallsentreprenad och med ett tänkt hotellbygge.

Första steget måste väl vara att pröva om Kanaluddsområdet är lämpligt för ett hotell? Det visar vilken arrogans och brist på respekt kommunledningen har för allmänhetens möjlighet att delta i en lagstadgad demokratisk process.

Tillvägagångssättet följer det valda mönstret, att inte lyssna på opinionen och köra över den med alla till buds stående medel.

Förslag till tjänstekoncessionsavtal

Nu till Koncessionsavtalet. Det är en dyster läsning vad gäller dess strukturella upplägg.

Det jag har befarat i denna allt rörigare soppa är att kommunen fått lägga sig helt platt. Attini dikterar villkoren. Det är marknaden som bestämmer de slutliga villkoren i en avtalsförhandling. Svag marknad ( tuffa villkor. Stark marknad ( kommunen kan ställa krav.

I detta utkast till tjänstekoncessionsavtal har kommunen inte kunnat ställa några egentliga krav för det paket som kommunen gick ut med i sin intresseförfrågan (se kommunens tjänsteskrivelse daterad 2016-06-03).

Sammanfattningsvis medför det nu liggande förslaget till tjänstekoncessionsavtal följande konsekvenser:

· Kommunen lägger ut driften av Badhuset på 20 år till Attini utan krav på hotellbygge.

· I affären ingår en försäljning av hotelltomt utan krav på hotellbygge.

· Kommunen tappar kontrollen över hotelltomten och kan komma att behöva köpa tillbaka den för dyra pengar. Jämför Bollnäs kommuns pinsamma återköp av Torget! Följ länk: 
http://sverigesradio.se/sida/avsnitt/412781?programid=909
· Att lösa Attini från koncessionsavtalet vid uteblivet hotellbygge kan komma att kosta 14 miljoner kr + index.

· Vi har en entreprenör som under 20 år fakturerar kommunen på 144 miljoner kr (utan indexuppräkning) och som äger en hotelltomt som han kan sälja till vem som helst eller ha för att ställa upp ett partytält på.

· Inbjudan till intresseanmälan för tjänstekoncession innehåller krav på kombination drift av badhus och bygge av hotell. Detta framgår tydligt av handlingar till kommunstyrelsens sammanträde 2016-06-08, Handlingar+Kommunstyrelsen, tjänsteskrivelse 2016-06-03 sid 3. Den kombinationen är nu borta. Sannolikt en ”oren” upphandling som torde ha svårt att hålla i en överprövning.

· Varför skrivs inte ett krav in i avtalet på att hotellet ska byggas som ett krav för att tjänstekoncessionen för simhallen ska träda i kraft? Finns det en viss osäkerhet hos Attini? Eller är Attini bara ute efter tjänstekoncessionen för simhallen? Den frågan får vi nog aldrig svar på men en fråga har besvarats nämligen att kommunen tappar helt kontrollen över vad som händer både med hotellbygget och hotelltomten.

Låt projektet ta timeout
Än finns det möjlighet att dra åt handbromsen och undvika att falla än djupare i träsket.

Låt projektet ta en timeout. Analysera nuläget och varför tjänstekoncessionsavtalet har fått den utformning det fått.

Det måste väl vara sundare om kommunen själv inser nuläget än att få en ett domstolsbeslut mot sig.

Invänta detaljplaneprocessen och se om samrådsfasen ger ytterligare vägledning i huruvida Kanaluddstomten är lämplig för ett hotellbygge.

Innan man kan börja prata om att teckna några som helst avtal måste också de ekonomiska konsekvenserna av hotellbygget för kommunen analyseras, se separat analys av tjänstekoncessionsavtalet.

Opinion

Kommunledningen har försökt att genom sekretess och stängda dörrar baxa igenom hotellprojektet utan att ge allmänheten någon större insyn i vad som pågår. Jämför Föreningen Utveckla Härnösands hemsidas information om projektet och kommunens hemsida. Kommunen har själva inte lagt ut någon information av vikt för Projekt Hotell Kanaludden på sin hemsida under hela den tid som arbetet med hotellplanerna pågått. Ingen utveckling av frågeställningar, inga problem, ingenting av värde. Gamla pressmeddelanden, utan som helst vikt, finns t.e.x. utlagda. Kommunen lägger endast ut sådan information som passar kommunledningens egna syften.

Genom att låta projektet ta timeout kan en dialog påbörjas med alla grupper, även med den stora opinion som finns.
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